ВНИМАНИЕ, РОДИТЕЛИ!

Поведение человека в обществе регулируется различными нормами,  прежде всего моральными и юридическими. Степень их обязательности различна, но все они для того и существуют, чтобы каждый следовал им в своих поступках. 
В структуре детской смертности от внешних причин значительную долю  составляют дети, погибшие в результате случайных утоплений.Как правило, гибель детей в таких случаях связана с отсутствием контроля родителей за их поведением на воде. 
Особого внимания требует состояние психического здоровья детей. Ежегодно увеличивается численность несовершеннолетних с психическими и поведенческими расстройствами. 
Большое влияние в последнее время приобрели социальные сообщества в глобальной компьютерной сети Интернет, негативно воздействующие на детскую психику, порой подталкивая к совершению самоубийств. В социальных сетях подростки, склонные к суицидам либо уже совершавшие суицидальные попытки, находят друг друга, объединяясь в группы (под названием «Мама, я не в порядке» и другие).
Для членов семьи, как и для учебного заведения, крайне важно своевременно выявить суицидальные проявления у несовершеннолетнего. Вовремя оказанная ему комплексная медико-социально-педагогическая помощь поможет предотвратить беду. 
Общественный резонанс приобрела серия видеороликов, размещенных в глобальной компьютерной сети  Интернет,  содержащих записи представляющих опасность для жизни и здоровья перемещений по крышам многоэтажных жилых домов и других объектов г. Бреста («Руф-прогулка по Бресту» и др.). Следует отметить, что подобному поведению молодежи во многом способствует недостаточный контроль организаций ЖКХ и собственников строений за состоянием укрепленности технических этажей и выходов на крыши многоэтажных жилых домов. Так, двое несовершеннолетних (учащиеся Бреста) свободно проникли на крышу здания торгового центра «Дидас Персия» для проведения панорамной видеосъемки.
В настоящее время у несовершеннолетних и молодежи пользуются популярностью фотосессии, а также квесты  в пустующих зданиях, подтверждением  чего являются сообщения в социальной сети «Вконтакте». Местами для таких посещений становятся неэксплуатируемые, неохраняемые здания, нахождение в которых порой представляет опасность. Для предотвращения детского травматизма собственникам таких зданий необходимо принимать меры по исключению доступа в них посторонних лиц, а родители всегда должны располагать информацией, где проводит досуг их несовершеннолетний ребенок. 
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